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 Актуальність теми дисертації. Творчість китайських композиторів 

сьогодні привертає увагу багатьох музикознавців – як на Сході, так і на 

Заході. Її значний потенціал в зоні академічного музикування розкривається 

ще ширше з кожним зіграним концертом, конкурсом, записом, нотним 

виданням та новим науковим дослідженням. Проте навіть попри значний 

виконавський та науково-аналітичний «попит» в цьому напрямку все ще 

залишається багато порожніх дослідницьких лакун, які потребують 

якнайскорішого заповнення. Однією з них є область китайської музики для 

традиційних інструментів та фортепіано, яка попри значну кількість творів, 

що входять до її складу, все ще не підлягала цілісному історично-

процесуальному осмисленню. Відсутньою є й систематизація внутрішніх 

жанрово-стильових процесів, які демонструють стадіальність розвитку всієї 

камерно-інструментальної музики Китаю та віддзеркалюють загально-світові 

тенденції. Не означеними до сьогодні залишалися й моменти, пов’язані з 

інтерпретацією семантико-смислового шару цієї творчої сфери, тісно 

пов’язаної з феноменом програмності. На ці та багато інших питань шукає 

відповіді в своєму дисертаційному дослідженні пані Лю Сяосі, розглядаючи в 

роботі особливості музики китайських композиторів для традиційних 



інструментів з фортепіано в призмі жанрово-стильового та виконавського 

підходів. 

Важливою особливістю роботи є висвітлення діалогічної взаємодії 

національних традицій гри на китайських народних інструментах, 

вбудованих в систему європейських «шаблонів» творчого мислення в cфері 

камерно-інструментальної музики. Проаналізувавши цілу низку 

різноманітних творів для традиційного інструменту та фортепіано 

китайських композиторів, дослідниці вдається виділити сталі показники 

китайського варіанту європейського жанрового канону камерно-

інструментальної музики для двох інструментів та довести специфічність 

музики для традиційного інструменту та фортепіано. Таким чином з огляду 

на вищезгадані міркування, обрана дисертанткою тема дослідження 

відповідає пошуковим запитам сучасного музикознавства та вбачається 

актуальною, потребуючи уважного вивчення.  

Структура та зміст дисертації, відповідність вимогам щодо 

оформлення й обсягу. Наукова розвідка пані Лю Сяосі відзначена 

структурною чіткістю та оформлена відповідно до встановлених вимог. Вона 

складається з трьох частин, обрамлених вступом й висновками, доповнених 

списком використаної літератури та додатками. Структура роботи 

відображає логіку авторського мислення. Робота складається з історико-

теоретичного (Розділ І) та двох аналітичних розділів (Розділ ІІ та Розділ ІІІ). 

Відзначимо, що аналітичні спостереження дослідниці доповнюються 

нотними ілюстраціями та мають посилання на аудіо- або відеозаписи творів, 

що надає підсумкам більшої переконливості. Загальні висновки є 

виваженими й аргументованими та віддзеркалюють основні положення 

дослідження. 

Рівень виконання поставленого наукового завдання та оволодіння 

здобувачем методологією наукової діяльності. Метою роботи пані Лю 

Сяосі є визначення жанрово-стильових, композиційних та виконавських 

особливостей музики китайських композиторів для дуетів традиційних 



інструментів з фортепіано. Відповідно до цієї мети були висунуті шість 

об’ємних завдань, які були послідовно виконані завдяки використанню 

комплексу загальнонаукових методів (історичного, джерелознавчого, 

типологічного, компаративного) та спеціальних підходів, розроблених в 

галузі музикознавства (жанрового, виконавсько-інтерпретологічного, 

семантичного, структурно-функціонального). Достовірність отриманих 

результатів дослідження, які демонструють своєрідність прочитання 

жанрової моделі твору для традиційного інструменту та фортепіано в 

китайській музиці, дають підстави стверджувати, що поставлена 

дисертанткою на початку роботи мета була успішно досягнута. Вдало ж 

сформульовані висновки до роботи засвідчують навички практичного 

застосування пані Лю Сяосі методології наукової діяльності. 

Наукова обґрунтованість результатів дослідження підкреслюється 

достатньо глибоким вивченням дисертанткою наукових джерел історичного, 

культурологічного та музикознавчого профілей українських й закордонних 

дослідників, а також детальним та переконливим опрацюванням значного 

пласту художнього матеріалу – творів для фортепіано та традиційних 

інструментів Китаю (ґучжена, піпи, банху, ерху, дізі, сюня, шена, сони, 

янциня, жуаня). Висновки дослідження унаочнюють цілісність дисертаційної 

концепції. Все зазначене дає право вважати наукові положення роботи 

обґрунтованими.  

Наукова новизна дослідження полягає у тому, що в ній вперше 

систематизовані дані щодо дуетів традиційних інструментів з фортепіано 

китайських композиторів межі ХХ–ХХІ століть. Авторка вперше виявила 

характерні риси програмного змісту дуетів традиційних струнних та духових 

інструментів з фортепіано сучасних китайських композиторів. Новаторським 

є й визначення особливостей виконавської інтерпретації обраних 

інструментальних дуетів китайськими музикантами як носіїв оригінальної 

виконавської традиції музикування. 



Дотримання академічної доброчесності у дисертації та наукових 

публікаціях. Основні ідеї, висвітлені в дисертації та публікаціях є 

оригінальними та ґрунтовними. У тексті не виявлено некоректного 

цитування та текстових запозичень, що унаочнює дотримання дослідницею 

правил академічної доброчесності. 

Оцінюючи в цілому високо роботу пані Лю Сяосі, водночас треба 

висловити зауваження та міркування щодо вдосконалення окремих позицій 

та перспектив подальшого розвитку окремих її ідей. В підрозділі 1.3 

дисертації мова йде про програмність як певний смисловий та більше – 

герменевтичний концепт, який конкретизує семантичний статус твору. 

Авторка роботи спирається на цілий блок загальних та спеціальних 

досліджень, в яких постає проблема програмності, в наслідок чого 

з’являється певна плутанина понять. Можливим способом розв’язання цієї 

проблеми є систематизація всіх основні положень в рамках порівняльної 

таблиці, що б більш чітко прояснило й власну позицію дисертантки з 

зазначеного питання.  

Другий та третій розділи роботи є аналітичними. Авторка роботи 

достатньо глибоко занурюється до смислового, структурно-композиційного 

та іманентно-музичного шарів кожного з творів, наводить порівняльні 

характеристики деяких виконавських версій. Залучені до аналізу твори 

згруповані за певними характеристиками – органологічною, 

феноменологічною, хронологічно. Водночас хотілося б більш чіткого 

визначення автором роботи принципів відбору конкретних творів, виділених 

для більш ретельного розгляду, адже, як стає зрозумілим з ходу дослідження, 

кількість яскравих прикладів подібної музики в китайському мистецтві є 

достатньо високою. 

Водночас висловлені зауваження та пропозиції мають скоріше 

рекомендаційний та уточнюючий характер. Вони жодним чином не 

заперечують основні положення дисертації та не впливають на загальне 

позитивне враження від роботи.  



В дискусійній частині відгуку пропонуються наступні питання: 

1) Ви визначаєте твори для традиційних китайських інструментів з 

фортепіано окремою великою жанровою групою. Проте чи робили ви аналіз 

складу даної жанрової групи? Які жанри можна вважати базисними в даній 

галузі музикування? 

2) Характеризуючи програмність як особливу ознаку китайської 

музики для дуетів традиційних інструментів та фортепіано ви підкреслюєте 

концепцію Дж. Гепокоскі, який «виділяє три основні чинники програмності – 

заголовок, … яскравий тематизм з елементами звуконаслідування та відчуття 

простору (віртуального музичного простору), який виникає всередині 

кожного окремого твору» (c. 64). На ваш погляд, чи існують особливості 

звукового музичного простору китайського слухача, пов’язані, можливо, з 

певними культурними домінантами і чи відмінні вони від аналогічного 

західного простору? 

Загальний висновок і оцінка дисертації. Дослідження пані Лю Сяосі 

є цілісним та переконливим, виявляє новизну та цікавий проблемний ракурс. 

Робота містить актуальні наукові ідеї, розвинуті на належному теоретичному 

та методологічному рівнях; теоретична і практична значущість основних 

положень праці є очевидною. Таким чином, дисертація Лю Сяосі «Музика 

китайських композиторів для традиційних інструментів з фортепіано: 

жанрово-стильові та виконавські аспекти» відповідає вимогам, що 

висуваються до подібного роду робіт, а її авторка – пані Лю Сяосі – 

заслуговує на присвоєння наукового ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 025 «Музичне мистецтво». 
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